

一边谈和平 一边放人质



扫码看视频

当地时间10月13日，聚焦加沙局势的和平峰会在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫紧急召开，20余国代表齐聚协商停火与战后治理议题；与此同时，哈以双方按此前协议启动人质释放行动，被扣押人员同步脱离险境。

以色列被扣押人员获释

据以色列公共广播公司13日报道，根据加沙停火第一阶段协议，哈马斯当天开始释放剩余13名以方被扣押人员，并将他们移交给红十字国际委员会。当天早些时候，哈马斯已释放第一批共7名以方被扣押人员。这些人员前往以色列南部一个点位，并将在那里与家人团聚。

随着各方落实加沙停火协议，以色列和哈马斯方面都在提前准备好交通工具接回各自被扣押人员。

另据央视新闻报道，约2000名巴勒斯坦在押人员也同步于当日下午3点获释。

2023年10月7日，哈马斯等巴勒斯坦武装组织突破以色列防线，发动大规模袭击，造成1250多名以色列人和外国公民死亡，随后251人被劫持至加沙地带。此前以色列军方称，幸存者仅22人。

特朗普称“战争已经结束”

美国总统特朗普12日称加沙地带的“战争已经结束”，当地局势将“正常化”。以色列总理内塔尼亚胡同一天发表声明说，以色列已做好准备，随时接收所有以方被扣押人员。

特朗普12日启程前往中东。他在“空军一号”上告诉随行记者：“你们知道，战争已经结束。”当被问道对当地局势前景预期时，他说：“我想会正常化。”

特朗普计划于13日上午飞抵以色列，将在以色列议会发表演讲、会见人质家属，然后前往埃及参加签字仪式，“宣告加沙战争终结”、出席“沙姆沙伊赫和平峰会”。

另外，10月13日当天下午，埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫将召开主题为“沙姆沙伊赫和平峰会”的国际会议。议程包含集体会议和双边会谈，重点讨论停火协议实施、解除哈马斯武装以及加沙战后治理重建等核心议题。峰会由埃及总统塞西和美国总统特朗普主持。

直击 “家很远，但一定还在” 加沙小男孩光脚踏上回家路

加沙地带停火协议第一阶段生效后，大量加沙民众踏上回家之路。一名5岁的小男孩也和其他人一样走在了回家的路上。

在半岛电视台发布的视频中，一名加沙地带的小男孩赤脚走在路上，他还需要走很远的路，才能回到记忆中的家。

在跟他的交谈中记者了解到，这个没有鞋的小男孩名叫卡拉姆，从加沙地带南部一路光脚走向加沙北部。当被问及家在哪里时，小男孩只是回答“很远”。虽然很累，但他相信家园还未被摧毁。

西方想建“被托管的巴勒斯坦”？

俄罗斯外交部长拉夫罗夫10月13日说，一些西方国家的行动表明，他们希望建立一个“被托管的巴勒斯坦”，而不是独立的巴勒斯坦国。

拉夫罗夫当天在莫斯科集体会见阿拉伯国家媒体记者时说，只有执行联合国关于建立巴勒斯坦国的决议，才能长期解决巴勒斯坦问题。“阿拉伯世界，尤其是巴勒斯坦人，不会认为建立市政当局或任何形式的准国家机构，是这场近80年闹剧令人满意的结局。”

拉夫罗夫说，巴勒斯坦建国问题必须得到解决，各方需要妥协，俄方希望以色列能认识到寻求利益平衡的必要性。

拉夫罗夫说，俄方注意到美国总统特朗普提出的“20点计划”只涉及加沙地带，虽提及巴勒斯坦建国问题，但“措辞笼统”。拉夫罗夫认为，特朗普应进一步明确约旦河西岸局势的解决方案。

在谈到13日将于埃及城市沙姆沙伊赫举行的有关加沙局势的峰会时，拉夫罗夫说，俄方期待发起此次峰会的各国领导人能够确保加沙地带实现立即停火、以色列军队撤出加沙、人道主义救援等协议内容得以落实。但他也表示，对峰会成果的质疑依然存在，“希望未能实现的情况出现过太多次”。

■综合新华社、央视



10月13日，在以色列本-古里安机场，以色列总理内塔尼亚胡（中右）迎接到访的美国总统特朗普（中左）。
新华社 图



10月13日，搭载获释以方被扣押人员的直升机抵达以色列佩塔提克瓦的一所医院。新华社 图

环球视野

特朗普在以色列议会演讲遭以色列议员大声抗议

当地时间10月13日下午，美国总统特朗普在以色列议会发表演讲。他感谢所有阿拉伯和伊斯兰国家“共同向哈马斯施压，要求其释放以色列被扣押人员”。在特朗普讲话期间，以色列议会内部爆发短暂混乱，有以色列议员在表达抗议后被驱逐出场。

特朗普还称，美国在8个月内结束了8场战争。他提到，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列总理内塔尼亚胡多次与他通话“要求美国向以色列提供武器”，而以方“明智地”使用了这些武器。

■剪辑 叶海玲

乌克兰无人机袭击俄方多个目标

当地时间10月13日凌晨，克里米亚地区行政长官阿克肖诺夫通过社交平台表示，该地区费奥多西亚石油基地遭乌军无人机袭击并起火。初步判断，无人员伤亡。

乌克兰媒体13日援引消息人士的话报道称，当天，乌安全局特种部队无人机在克里米亚袭击了俄方多个目标，其中包括费奥多西亚石油基地和多座变电站。报道称，乌无人机至少击中了费奥多西亚石油基地的五个油罐，油库区域在袭击后发生大规模火灾。

无人机还袭击了费奥多西亚市220千伏“卡法”变电站，这是俄罗斯-克里米亚能源桥的一部分。受损设备包括电力变压器、封闭配电装置等。此外，在无人机袭击了330千伏“辛菲罗波尔”变电站后，当地也发生了一系列爆炸。

■剪辑 陈力量

